

工资指导线:权力与市场的分界线

□本报观察员 赵勇

工资指导线普遍下调

说实话,虽然我拿了这么多年工资,但却一直并不在意什么工资指导线,因为我知道,既然是“指导”,那就意味着并非强制。所以,不关注似乎对于自己的钱包来说,也没什么关系。但就是这个说了不算的工资指导线,最近却闹出了很大的动静,很有逼着大家考虑要不要被“指导”的味道。

连日来,全国多个省市发布今年的工资指导线,除天津的工资增长基准线与往年持平外,其他省市均出现不同幅度下调。“工资指导线普遍降低”,瞬间成为舆论解读的富矿。人们很想知道,工资指导线普降意味着什么?人们更想知道,指导了这么多年这条线,还能在保障劳动者抑或老板的权益中起到多大作用?或者说得更直接一点,还有多大的存在价值?

工资指导线陷入争议漩涡

在广东省劳动和社会保障厅

宣布本年工资可以负增长的第二天,《信息时报》和《齐鲁晚报》等媒体就发表评论称:不注水的工资指导线比虚火旺盛的“被增长”要靠谱,务实的“可负增长”在各种低收入群体,如果这种势头波及范围广,有可能导致收入差距进一步拉大。”

我会保障工作部的陈杰平副部长,他说:“地方政府下调工资指导线,有可能引发一些企业纷纷下调工资增幅。打击最厉害的是农民工这一群体,如果这种势头波及范围广,有可能导致收入差距进一步拉大。”

我很赞同这位作者的观点,说到底,工资指导线还是计划经济的产物。在计划经济体制下,政府控制一切资源,企业工资水平当然也在政府的控制之中,因此对各行业的工资进行“指导”,也是情理中的事,但当今的中国,已经在市场经济的轨道上前行了这么多年,民营企业的大壮,意味着很大一部分的社会资源已经不在政府的掌控之中。

国家统计局也指出:“城镇居民收入增长12.9%和工资指导线下调”之间的反差作出了解释。国家统计局人口就业司司长冯乃林称:上半年工资增长主要归功于机关事业单位。上半年机关平均工资增幅为1.6%,事业单位为14.7%,而企业平均工资增长仅为11.9%,低于全国平均增速。

至此为止,舆论对这条黯然降低的工资指导线,基本上还是抱着理解的态度。但在山西、云南等地陆续宣布下调工资指导线下调后,越来越多的质疑声开始出现。8月11日的北方网刊登题为“工资指导线下调,须防企业借机降薪”的评论,作者认为,虽然工资指导线并非强制执行,但由于我国很多地方的工资机制尚不健全,职工工资的标准很大程度上还是企业说了算,这就难免某些企业趁机下调职工工资。政府在下调工资指导线的同时,应该对从业者工资水平加强保障。

《新安晚报》则从另一个角度提出了质疑。作者问道:工人的工资被“指导”着下调了,管理层的工资也跟着下调吗?垄断企业的工资也跟着下调吗?如果是,同舟共济尚可接受。如果不,那为什么所有的问题,都要让本来工资就最低的人来扛?表示质疑的还有全国总

工资指导线还有多大意义?

但也有人认为,工资指导线现在不仅不能起到保护劳动者的作用,就连保就业也是这条线不能承受的。8月12日的华夏经纬网有篇评论文章指出:“企业工资指导线”可以休矣。作者认为:在市场经济下,企业应该着力去做的是社会公平,才是政府应该着力去做的事。毕竟,国家统计局所称“上半年工资增长主要归功于机关事业单位”,已经是一个冰冷的现实。

形同虚设甚至可能产生反效应的“工资指导线”,倒不如扎实落实好最低工资制度,集中精力抓好基层工会建设,保证职工工资集体协商制的全面推行。

面对舆论对工资指导线提出的各种质疑,政府部门坐不住了。广东省劳动和社会保障厅有关负责人在接受《南方日报》记者采访时指出:工资指导线下调,并不意味着企业可以随便降工资,只能说明工资上涨的步伐在放慢。国家统计局也指出:“城镇居民收入增长12.9%和工资指导线下调”之间的反差作出了解释。国家统计局人口就业司司长冯乃林称:上半年工资增长主要归功于机关事业单位。上半年机关平均工资增幅为1.6%,事业单位为14.7%,而企业平均工资增长仅为11.9%,低于全国平均增速。

“行政权力万能”的时代早已作古,权力应学会尊重市场。市场经济条件下,工资已经不需要“指导”,政府要做的,是尽快使最低工资标准与CPI等民生数据挂钩,制定科学可行的国民收入增信计划。

此外,限制垄断行业和机关事业单位薪酬过快增长,通过个税税率和起征点的调整使二次分配更接近社会公平,才是政府应该着力去做的事。毕竟,国家统计局所称“上半年工资增长主要归功于机关事业单位”,已经是一个冰冷的现实。



被慈善的 “慈善城市”

河南省荥阳市近日出了一个红头文件,要在全市设立1000多个慈善组织,推举出5000多个慈善大使,要将荥阳打造成“慈善城市”。

“慈善城市”的打造,需要全民文化素质的提高,公众道德水平的提升,地方经济实力的增强,如果试图依靠“行政力量”来强制推进,恐怕就要变成“被慈善”、“伪慈善”了。

朱慧卿 绘



客人像鱼一样,三天后就臭了!

【消息并未失实,只是尚未证实】

语出英国泰晤士报网站文章,作者雨果·里夫金德。显然,这句话用来陈述洪水般的八卦新闻再合适不过,而且,在我们这儿,很多时候新闻亦如是……所有小道消息都是尚未证实的重大消息,所有尚未证实的八卦最终都变成铁一般的事实。

【客人像鱼一样,三天后就臭了!】

语出上校蒂莫西·里斯。最近,他在一份备忘录中向美军建议,现在已是撤离伊拉克的时候:“正如老话说,客人像鱼一样,三天后就臭了!”

【寂寞党】

网络流行语,最早源自一网络图片说明,原句是:“哥吃的不是面,是寂寞。”

此语随后广泛传播。在著名的贾君鹏事件中“我们跟的是寂寞”之类也在快速传播中顺便为“寂寞一族”煽风点火。这种大面积的仿写本身也成为兼含讽刺、揶揄、自嘲、颠覆等多重意味的解读式流行,“寂寞党”由此形成。

【艳乍】

语出作家贾平凹。本周,贾平凹作《废都》新版首发。贾师接记者采访谈及再版《废都》的封面,用到“艳乍”二字。这个词组无论读音还是字型都准确表达着新版《废都》封面最直观的美学诉求,两个字:俗气。

【积极怠工】

语出作家贾平凹。本周,贾平凹作《废都》新版首发。贾师接记者采访谈及再版《废都》的封面,用到“艳乍”二字。这个词组无论读音还是字型都准确表达着新版《废都》封面最直观的美学诉求,两个字:俗气。

【数据是不会作假的,作假的都是人】

语出作家贾平凹。本周,贾平凹作《废都》新版首发。贾师接记者采访谈及再版《废都》的封面,用到“艳乍”二字。这个词组无论读音还是字型都准确表达着新版《废都》封面最直观的美学诉求,两个字:俗气。

【积极怠工】

语出作家贾平凹。本周,贾平凹作《废都》新版首发。贾师接记者采访谈及再版《废都》的封面,用到“艳乍”二字。这个词组无论读音还是字型都准确表达着新版《废都》封面最直观的美学诉求,两个字:俗气。

【数据是不会作假的,作假的都是人】

语出作家贾平凹。本周,贾平凹作《废都》新版首发。贾师接记者采访谈及再版《废都》的封面,用到“艳乍”二字。这个词组无论读音还是字型都准确表达着新版《废都》封面最直观的美学诉求,两个字:俗气。

导演说:“你们要懂得在电影里生活。”仿照王导之语重心长,为了降低生活压力,生活在大都市格子间的白蓝粉紫各领风骚学会“在工作中生活”。是人。在这个问题上,中国还处于初级阶段——直接改数据,美国境界高一点——只选择对自己有利的数据,而不去谈不利的数据,断章取义就是了。”

近日,中共中央政治局审议通过《关于建立促进科学发展观的党政领导班子和领导干部考核评价机制的意见》,干部考核将加重民意分降低GDP比重。

新浪网友:干部考核政策办法是好的,关键问题是实施的效果。怎样才能把真实的民意反映出来,需要研究。

腾讯网友:早就应该实行啦,因为官员升迁都是靠利益和裙带关系的!

目前,重庆市人社局等部门下发文件称,截至到2012年1月31日,全市各区县35岁以下未取得大专以上学历的公务员,将予以辞退(聘),而在职人员进修学费将由财政资助。

搜狐网友:这次学校又可以发了,一个本科一两万元,难道这又是国家在扶植教育行业的先兆?

网易网友:没有学历,现在三十岁左右的人是怎么进入国家机关的啊?? 不可思议!

环球网友:凭什么拿纳税人的钱给他们补助拿学历?作此规定的人问过纳税人吗?

湖南省溆浦县环保局被曝交1万元即可上班,超编约80人。

新浪网友:我觉得1万元块钱不贵,让我进去我给2万。1万块买个行政部门的工作,哪九找那么好的事!

凤凰网网友:溆浦真可爱,官员更可爱,可爱得快要没天理了,对得起养你们的农民吗?

市建委装饰资质企业 做老实人说老实话办实事先装修后付款装潢几点钟装饰

省市场售后服务诚信企业 11年家装质量无投诉企业 环保材 透明价 保三年 免费量房、报价、出图

以下项目报价均含主材、辅材及人工费

墙地砖铺贴人工+辅料	20元/m ²
包水管	75元/根
标准门套	200元/樘
五金门	240元/套
标准窗套	160元/樘
挂衣钩(木门)	240元/m ²
厨房防油板吊顶	220元/m ²
厨房防油板地柜	260元/m ²
人造石台面	210元/m ²
橱柜,电脉泉	300元/m ²
石膏板平顶	48元/m ²

另:特别推荐 二室一厅80m²全包 19200元

公司:长白街32号 热线:84560989 84454160

*国家装饰协会设计施工双资质企业 ★江苏省室内装饰协会会员单位 ★最佳施工质量装饰企业

永宾装饰

特推小康型

二室一厅(65m²) 全包 20600元三室一厅(105m²) 全包 22800元

免费量房 → 设计 → 报价

地址:南京市后标营16号3楼(瑞金路路口)电话:84624593 84624597

★江苏省室内装饰资质企业 ★江苏省室内装饰协会会员

大通装饰

老房拆除全免

限60岁以上签单永远返现金500元

提起大通都知道,新房装饰!!!

多家媒体支持! 有多少门送多少门

漏报项目做好不收费

公司地址:长乐路84号-2后2楼 联系电话:52215100 51557210 网址: http://www.njdzth.cn/

业之星—老房、二手房装修专家

特推 小康型
两室一厅(60m²)全包 20800元
三室一厅(80m²)全包 22800元

免费量房→设计→报价

总 公 司: 太平南路2号日月大厦27F室(中山东路口)
66615088 QQ号:50826729

迈 阜 桥: 86971533

《法制现场》栏目《家装便民网》特别推出金秋装修优惠活动

敬请关注:《法制现场》栏目
两室一厅(60m²) 半包 11800元
三室一厅(100m²) 半包 16800元
签单 送 热水器一台 (价值1000元)

八周年庆签单特惠
1、地砖辅材及人工 16元/m²
2、墙砖辅材及人工 18元/m²
3、二手房改造 拆旧费 全免

地址:南京市后标营16号3楼(瑞金路路口)电话:84624593 84624597

我的真诚让您少走弯路 公司定价 不讨价还价 任何人都一样,为不浪费时间、见面就送实用礼品一份,签合同时再送100元打的费。

9月6日在长江文化艺术中心举行大型建材团购会,更多惊喜等待您! 报名热线:86531317

地址:新街口建华大厦1006室 电话:86531051 86531317

若谊 装饰

诚信家装的倡导者 网址: www.njruoyi.cn

免费量房、设计、报价(可带走比较)
老房拆旧全免

环保用材:
兔宝宝木工板、紫荆花油漆
金牛水管、远东电线

60m² 全包 20500元
100m²全包 22600元

总部:中山北路212号永昌大厦10层 电话:83429660
桥北分部:13814538103 马鞍山分部:0555-2282838

《南京家居报道》携手《南京广播电视台报》装修专家团“引爆装修热潮”

敬请关注:24小时滚动播出的《818房产》综合报道
《南京家居报道》特别推出
特大优惠活动 (8月8日-9月8日)

老房如何改造?
新房如何设计?
教你如何看懂报价表?
选择材料怎么才划算?
样板房现场为你解答。
看样板房、学装修知识。

签单再打95折优惠
两室一厅(80m²) 半包 1.38万元
三室一厅(120m²) 半包 1.88万元

《南京家居报道》推出装修专家团,凡有老房改造、新房装修需求的业主,需要了解装修相关知识的均可参加。
1、接受电话预约报名。
2、设计师预约上门,进行一对一定距沟通交流,让您详细了解服务。
3、提供全方位效果图展示,让您提前看到装修后的效果。
4、参观多套在售楼盘及各处样板房,随时预约。
5、购房手册平面图,10分钟内出平面设计图与预算报价。
6、现场答疑。

装修创造美丽新生活,新生活从装修团开始!
《装修专家团》只有一个目标:打造万家放心精品工程。

地址:集庆门大街7号《装修专家团》 咨询电话:86426284, 86457863

江苏省室内装饰资质企业 江苏省室内装饰协会会员
专业承接家装、酒店、门面房、厂房、办公空间

锦全装饰 一微利专家
先装修后付款

老房装修拆旧费全免,新房装修9.2折优惠

六大大举措,等你来 ooo ooo

★免费量房、免费设计、免费报价,在签单前不收您一分钱——让您放心地“货比三家”。
★主辅材及人工费分项报价——让您消费得清清楚楚,明明白白。
★所有主材均达到环保要求,坚持以低于市场价销售——让您坚信“低价也有好货卖”。
★南通、泰州两地工人为您倾心打造,确保施工质量——让精彩设计得以完美演绎。
★预算与完工决算保持零差价,报价一步到位——让您不再为“装修无底洞”而烦恼。
★专业工程维修队伍,随报随修——让您住得放心,用得开心。

房型	半包型	温馨型	豪华型
二室一厅(60m ²)	1.28万元	2.08万元	3.28万元
三室一厅(105m ²)	1.78万元	2.68万元	4.28万元

1、门套主+辅料及人工 60元/m²
2、工艺门主+辅料及人工 300元/扇
3、窗套主+辅料及人工 55元/m²
4、立邦6000主+辅料及人工 13.68元/m²
5、鳄鱼乳胶漆主+辅料及人工 13.68元/m²
6、石膏工艺顶角线 6元/m²
7、墙砖铺贴(墙地) 28元/m²
8、地砖铺贴(墙地) 28元/m²
9、扣板吊顶(墙地) 30元/m²
10、吊平顶主+辅料及人工 78元/m²
11、工艺吊主+辅料及人工 95元/m²
12、厨房吊柜 300元/m²
13、厨房吊柜 280元/m²
14、人造石台面 260元/m²
15、大衣柜框架 330元/m<sup